RAVNANJE Z ODPADKI FITOFARMACEVTSKIH SREDSTEV (FFS)

1.1. Splošno 

Zakonodaja na področju odpadnih FFS (embalaža in ostanki) je na območju RS urejena zelo kompleksno. Področje urejajo trije zakoni in njihovi podzakonski predpisi:
Zakon o varstvu okolja s tremi krovnimi uredbami
-Uredba o ravnanju z odpadki (Ur. l. RS, št. 34/08)
-Uredba o ravnanju z odpadnimi fitofarmacevtskimi sredstvi, ki vsebujejo nevarne snovi (Ur. l. RS, št. 119/2006)
-Uredba o ravnanju z embalažo in odpadno embalažo (RS 84/06, 106/06 in 110/07)
Zakon o fitofarmacevtskih sredstvih
Pravilnik o ravnanju z zalogami fitofarmacevtskih sredstev po prenehanju registracije (Ur.l. RS, št. 59/2003; Spremembe: Ur.l. RS, ŠT. 6/2005)
Pravilnik o dolžnostih uporabnikov fitofarmacevtskih sredstev (Ur.l. RS št. 62/2003, Spremembe: Ur.l. RS, št. 5/2007) - 10. člen
Zakon o kemikalijah
Pravilnik o razvrščanju, pakiranju in označevanju nevarnih snovi (Ur. l. RS, št. 35/2005 Spremembe: Ur.l. RS, št. 54/2007, 88/2008)
Pravilnik o razvrščanju, pakiranju in označevanju nevarnih pripravkov (Ur.l. RS, št. 67/2005 Spremembe: Ur.l. RS, št. 137/2006, 88/2008) 

Odpadna FFS se (z vidika ravnanja z odpadki) delijo v dve skupini:
- odpadki iz kmetijstva, vrtnarstva, lova, ribištva in ribogojstva (v nadaljnjem besedilu: odpadki iz kmetijstva), ki niso komunalni odpadki in
- ločene frakcije, ki so komunalni odpadki. 

Pri oddajanju odpadkov FFS je potrebno ločiti ali gre za pravilno očiščeno prazno embalažo FFS ali pa za neuporabna FFS ter odpadno embalažo z ostanki FFS, ki ni bila pravilno očiščena. 

Uredba o ravnanju z odpadnimi fitofarmacevtskimi sredstvi, ki vsebujejo nevarne snovi (Ur. l. RS, št. 119/06) določa, da mora končni uporabnik odpadna FFS hraniti ločeno, tako, da se ne mešajo z drugimi odpadki, dokler jih ne odda distributerju ali zbiralcu. Uredba o ravnanju z embalažo in odpadno embalažo (Ur. l. RS, št. 84/06, 106/06 in 110/07) pa določa, da mora končni uporabnik hraniti ločeno odpadno embalažo, ki ni komunalni odpadek, tako da se ne meša z drugimi odpadki in da je mogoče nadaljnje ravnanje v skladu s predpisi. 

Povzročitelj odpadkov, pri katerem letno nastane več kot 5 kg nevarnih odpadkov ali več kot 10 t vseh odpadkov, mora ministrstvu, pristojnemu za okolje, do 31. marca tekočega leta poročati o nastalih odpadkih in ravnanju z njimi za preteklo koledarsko leto. Poroča se na obrazcu, ki je objavljen na spletni strani Agencije RS za okolje:
http://www.arso.gov.si/varstvo%20okolj/odpadki/obrazci/ODP-pdf 

1.2. Priprava in oddaja odpadne embalaže fitofarmacevtskih sredstev
  
Odpadna embalaža, ki nastaja pri opravljanju del v kmetijstvu se uvršča med odpadno embalažo, ki ni komunalni odpadek, skupaj z odpadno embalažo, ki nastaja pri opravljanju proizvodne, trgovinske in storitvene dejavnosti ter pri izvajanju del v gozdarstvu, ribištvu in prometu. Prepovedano jo je prepuščati skupaj z mešanimi komunalnimi odpadki ali kot ločeno zbrano frakcijo komunalnih odpadkov (izjema velja le za ločeno zbrano odpadno embalažo, ki nastaja pri opravljanju trgovinske ali storitvene dejavnosti, ki se lahko prepušča kot ločeno zbrana frakcija). 

Pravilno očiščena embalaža fitofarmacevtskih sredstev ni nevaren odpadek. Izjema je embalaža FFS v kateri so bila sredstva s skupino nevarnosti T ali T+, ki ima tudi po ustreznem čiščenju še vedno lastnosti nevarnega odpadka. 

Embalaža se izprazni ob pripravi škropilne brozge. Odpadno embalažo tekočih fitofarmacevtskih sredstev, ki so pakirana v ročke, plastenke, steklenice in pločevinke - je po uporabi potrebno trikrat izprati in osušiti. Zamaške hranimo ločeno ob embalaži. Odpadno embalažo trdnih fitofarmacevtskih sredstev npr. granulatov, prahu, WP, WG formulacij, je obvezno temeljito izprazniti. Odpadnih vrečk, kjer so bili granulati ali prah, ne izpiramo. Kadar je pripravek parkiran tako, da ga sestavljata dve embalažni enoti npr. karton/papir in PE vrečka, lahko sekundarno kartonasto/papirnato embalažo odložite kot komunalni odpadek, vendar le, v kolikor sta obe embalažni enoti ustrezno označeni z etiketami proizvajalca, v nasprotnem primeru je primarna embalaža že s strani proizvajalca pritrjena na sekundarno embalažo in jo v celoti oddate zbiralcu odpadne embalaže FFS. Očiščeno embalažo hranimo odprto in suho do oddaje na zbirno mesto. 

Pred oddajo na zbirno mesto na pravilno pripravljeno embalažo napišite svoje osebne podatke: ime, priimek in naslov. Ob oddaji več kosov embalaže, jih je najbolje zložiti v prozorno plastično vrečo ali kartonsko škatlo, prav tako jih je potrebno opremiti z osebnimi podatki. 

Pravilno izpraznjeno in očiščeno embalažo osebe z registrirano dejavnostjo (kmetijska gospodarstva, golf objekti,...) brezplačno oddajo distributerju, trgovcu ali na eno izmed zbirnih mest družbe za ravnanje z odpadno embalažo (Slopak, Interseroh), osebe ki nimajo registrirane dejavnosti pa odpadno embalažo FFS oddajo izdajalcu javne službe in DROE. Distributer/trgovec lahko (ni pa to njegova obveza) odpadno embalažo prevzame tudi od oseb, ki nimajo registrirane dejavnosti. 

1.3. Odpadna fitofarmacevtska sredstva 

Odpadna embalaža FFS, ki ni bila pravilno očiščena ali pa je ni bilo mogoče očistiti, zaloge FFS in FFS, ki jim je potekel rok uporabe, nastala pri izvajanju del v kmetijstvu, so prav tako nekomunalni odpadki, ki se brezplačno oddajo zbiralcu odpadnih FFS. 

Osebe z registrirano dejavnostjo (kmetijska gospodarstva, golf objekti,...) brezplačno oddajo odpadna FFS distributerju oz. trgovcu, ki odpadna FFS sprejema najmanj v času, ko se izvaja prodaja fitofarmacevtskih sredstev; osebe, ki nimajo registrirane dejavnosti pa odpadno embalažo FFS oddajo izvajalcu javne službe ali v primeru zbiranja odpadnih FFS, ki vsebujejo nevarne snovi na nivoju občin (zbiralne akcije,...). Prejemnik odpadnih FFS, končnemu uporabniku ob prevzemu odpadnih FFS na njegovo zahtevo potrdi prevzem teh odpadkov s svojim podpisom na dokumentu o prevzemu odpadnih FFS. 

1.3.1. Zaloge fitofarmacevtskih sredstev 

S Pravilnikom o ravnanju z zalogami fitofarmacevtskih sredstev po prenehanju registracije je določeno, da je FFS, ki je bilo do izteka veljavnosti odločbe o registraciji dano v promet, lahko v prometu in uporabi do izteka roka uporabnosti, vendar najdlje 18 mesecev po izteku veljavnosti odločbe o registraciji, če FFS ne predstavlja bistveno večje nevarnosti za zdravje ljudi, živali in okolje kot v času registracije. Ne glede na to pa je poraba zalog FFS pri končnih uporabnikih dovoljena do izteka roka uporabnosti, če FFS ne predstavlja bistveno večje nevarnosti za zdravje ljudi, živali in okolje kot v času registracije. 
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